

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia  
— II, PLAZA DEL CORPUS, II —  
TELEFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:  
Apartado núm. 11

FUNDADO EN 1901

— POR —  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, 7  
TELEFONO NUMERO 25

**FELIX CUESTA**  
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES  
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES  
RUE. 12. LA ESTACION DEL FERROCARRIL

CONSTRUCCIONES MECANICAS  
ESTABLECIDA EN 1882

CUARTO ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**DON FRANCISCO JAVIER CABELLO Y ECHENIQUE**

General de brigada, gobernador militar que fué de esta provincia, ex director de la Academia de Artillería, gran cruz de San Hermenegido, condecorado con otras varias por servicios especiales, etc., etc.

QUE FALLECIO EN SAN ILDEFONSO (SEGOVIA) EL DIA 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1917

**R. I. P.**

Su viuda la excelentísima señora doña Antonia Dodero Rebegleto; sus hijos doña Antonia, doña Juana y don Francisco Javier; hija política doña María de Castro; nieta y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al culto en la iglesia del Corpus el día 31, a las siete de la tarde; a las misas que se celebrarán el día 1.º de Septiembre, de ocho a diez, en la capilla de los Franciscanos, de la calle del Sol, y a la misa parroquial en el pueblo de Palazuelos de Eresma, por lo que les quedarán agradecidos.

En sufragio del alma del finado comenzará el día 31, a las diez de la mañana, un novenario en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, del Real Sitio de San Ildefonso.

dio ni a beneficio alguno que redunde en favor de la simpática Archicofradía.

En la fiesta de anteyer pronunció una plática inspirada, como todas, en la enseñanza del catecismo.

Este fué el programa del Padre Rodrigo al encargarse de la dirección, o sea predicar pláticas breves, sencillas como conviene al infantil auditorio que le escuchaba, tomando como tema los preceptos de la doctrina cristiana y amerizándolos con ejemplos prácticos.

**La estatua a Juan Bravo**

He aquí la relación de las cantidades donadas para la erección de la estatua al glorioso conde de Segoviano:

**Suscripción**

Suma anterior, 9.290,15 pesetas.  
Doña Ezequiel Sancho, maestra nacional de Aldealázar 2 pesetas; señor médico de Marazuela, 2.  
Recaudado hasta el día de hoy, 9.294,15 pesetas.

**Sobre el arbitrio de inquilinato**

Ayer aparece en la *Gaceta* una Real orden del Ministerio de Hacienda disponiendo, con carácter general, y en evitación de interpretaciones erróneas que, con arreglo a lo determinado en el último inciso del artículo 11 de la ley de 12 de Junio de 1911, no podrán ser objeto del arbitrio de inquilinato los locales destinados exclusivamente al ejercicio de la industria o del comercio que utilicen las compañías mercantiles de todas clases, que tengan en el Municipio su domicilio social o agencia y estén sujetas a recargo municipal de la contribución industrial, con arreglo a las disposiciones de la ley reguladora de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 19 de Octubre de 1920.

**Fiesta de la bandera en la Granja**

El domingo celebróse en La Granja la patriótica fiesta de la bandera con el fin de allegar fondos para los heridos de Africa.

Los hijos de La Granja han demostrado una vez más su españolismo, contribuyendo con su óbolo a que la recaudación de La Granja en favor de nuestros soldados, sea en proporción la más elevada de España, pues con lo recaudado en a tómba de la colonia veraniega, el concierto en el teatro y la fiesta de ayer asciende lo recaudado a 15.500 pesetas.

Desde por la mañana las orquestas del pueblo acompañadas de jóvenes y niñas de La Granja, recorrieron las calles cantando himnos patrióticos y postulando para los soldados.

Una joven del pueblo representaba a España e iba al frente de un coro de niñas dirigidas por don Javier Ferrer.

En la plaza de los Doores, donde está el mercado, la cuestión fue muy elevada.

Cuando la patriótica comitiva llegó a palacio, la infanta Isabel bajó a recibirla y contribuyó con un importante donativo a la recaudación.

Engrosaron la recaudación la señora de Baur, duquesa de la Seo de Urgel, condes de Vadellano, Ruidoms y Casa Laztegui.

Lo recaudado ha ascendido a unas 2.500 pesetas.

**Peregrinación nacional española**

Las numerosas cartas que recibimos todos los días de todas partes de la Península pidiendo informes, constituyen la mejor prueba de que la idea de esa primera peregrinación a Paray, cuna de la devoción al Sagrado Corazón, ha sido bien acogida en esta tierra bendita en que reina el Corazón de Jesús.

Completando los detalles ya publicados, este Comité puede ya dar a conocer el itinerario probable en los días que la peregrinación se detendrá en cada punto y los actos que en ellos tendrán lugar; es como sigue:

Viernes 14 de Octubre, salida de Zaragoza a las 9:25 de la noche.  
Días 16, 17 y 18, estancia en Lourdes, teniendo entre otros actos, una solemnisísima Hora Santa Mariana.  
Día 19, llegada a Paray.  
Día 20, 21 y 22, solemne triduo, predicado por el R. P. Mateo Crawley, S. O. C., apóstol de la entronización.  
Día 23 salida de Paray y llegada a París.

Días 24 y 25 estancia en París, durante los cuales habrá excursiones facultativas a los campos devastados por la guerra, además de la visita a la Basílica de Montmartre.  
Día 26, estancia en Lisieux.  
Día 27, salida de Lisieux.  
Día 29 llegada a Lompías y clausura de la peregrinación con una Hora Santa delante del Santo Cristo, en recuerdo de estos días de verdadera agonía para nuestra patria y que para entonces habrán ya terminado, dando lugar a las alegrías de la más completa victoria por la que le ofrecemos tributo de profunda gratitud.

Precio: Todo comprendido hasta propinas.—Primera clase, 1.225 pesetas; segunda, 935; tercera, 775.

Notas.—Si el número de peregrinos es considerable:  
Primera. Se pondrá tren especial y directo en todo el recorrido.  
Segunda. El Comité proporcionará billetes con el 43 por 100 de descuento en todos los ferrocarriles, desde donde se indique hasta Zaragoza y desde Lompías hasta cualquier punto de la Península.

El Comité directivo, Martín de los Heros, 85, Madrid.

También ha contribuido a la solemnidad, y no en pequeña parte, la novedad y belleza de las obras musicales interpretadas durante el novenario por la noble *Schola Cantorum* del Colegio, compuesta por unas 70 voces, y dirigidos con gran competencia, por el P. Iruarrizaga. Entre los cánticos escuchados, merecen citarse las *Canções bucólicas*, originales del famoso compositor, también misionero, y hermano del director de la *Schola*, P. M. Iruarrizaga, al que precede considerarse como un verdadero innovador en la música religiosa y desde luego una figura saliente en el arte, como ya está reconocido por todos los maestros y críticos musicales.

El domingo dió principio la fiesta con la misa de comunión, que fué celebrada por el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis.

A las diez se celebró la misa mayor solemne, en la que el P. Barbería pronunció un hermoso panegírico de la Virgen.

La *Schola cantorum*, con acompañamiento de nutrida orquesta, *kiries*, *Gloria*, *Sandus Benedictus* y *Agnus* de la gran *misa Paschalés* de Iruarrizaga, y el *Credo* de la *Hoe est Corpus* de Perossi.

Por la tarde, a las seis, después del rosario se organizó una hermosa procesión con la imagen del Corazón de María, que era llevada en artísticas andas cubiertas de flores. Figuraban en la procesión, además de la Comunidad y Archicofradía, numerosos fieles e iban en la presidencia el ilustrísimo señor obispo y el excelentísimo señor alcalde de la ciudad.

Figuraban también en la comitiva las bandas de música del Hospicio y la Academia.

Al llegar la procesión a la plaza del Azoguejo, se colocó a la Virgen sobre un altar portátil, mientras el orfeón, acompañado de la banda de la Academia, cantaba preciosas letrillas.

El aspecto de la plaza en aquellos momentos era realmente encantador.

Al regreso de la procesión a su iglesia tuvo lugar el besamanos y se terminó con la despedida a la Virgen.

Todas las casas de las calles por las que desfilaron la procesión, tenían engalanados sus balcones.

**En la Academia de Artillería**

Ascienden a 703 el número de alumnos incorporados este curso a la Academia de Artillería.

Nunca se ha conocido mayor contingente de ellos.

El señor director de la Academia y el alcalde señor Guajardo se están ocupando de obviar las dificultades que en los primeros momentos ofrecía el hospedaje de tan crecido número de alumnos.

**Las fiestas de Catorcena San Roque**

Mañana se celebra la fiesta dedicada al glorioso San Roque, que con tanta devoción cuenta en Segovia.

A las diez y media será la misa sacramental, predicando el capellán del Santuario de la Fuencisla don Simón Gómez, hijo de la pila.

Por la tarde, a las cinco, después de la reserva, saldrá la procesión con la venerada imagen, por la carrera de costumbre.

**Imposición de insignias a las damas enfermeras**

Al dar en el día de ayer la noticia de que en breve serán impuestos los brazales a las damas enfermeras de la Cruz Roja, incurrimos en el error por las deficiencias con que la información nos fué facilitada, de indicar como fecha el próximo día 8, así como consignar que el acto será presidido por S. A. R. la Infanta doña Isabel.

Puesto hoy al habla con la señora presidenta de la Junta de Damas doña Pez Parada de Méndez, nos ha manifestado que lo único que de cierto hay sobre este asunto es que se ha dirigido por carta al inspector general señor marqués de la Rivera, manifestándole el deseo de realizar cuanto antes dicha ceremonia, y rogándole elevase a Su Majestad la Reina la súplica de que si lo estimase oportuno presidiese por delegación—ya que otra cosa dadas las circunstancias actuales no podría esperarse—dicho acto, a fin de que alcanzase la mayor solemnidad.

En tanto, pues, se reciba respuesta del señor marqués de la Rivera, nada definitivo hay sobre este particular.

Gustosos restablecemos los hechos a su exactitud, no siendo por otra parte extraño la pequeña confusión habida en la versión dada a los mismos, ya que en la inauguración del curso de enfermería celebrada el pasado año concurrió, en nombre de S. M. la Reina, su Alteza Real la infanta doña Isabel.

## Los cursos abreviados en las Academias militares

La Real orden de Guerra de que hemos dado noticia dispone lo siguiente:

1.º Se establece un ciclo de seis cursos de ocho meses, en un período de cuatro años, que comenzará en 1.º de Septiembre del año actual y terminará en 1.º de Agosto de 1925, con sujeción a lo siguiente:

Los cursos durarán: de 1 de Septiembre de 1921 a 10 de Abril de 1922; de 1 de Mayo a 10 de Diciembre de 1922; de 1 de Enero a 10 de Agosto de 1923; de 1 de Septiembre de 1923 a 10 de Mayo de 1924; de 1 de Mayo a 10 de Diciembre de 1924; y de 1 de Enero a 10 de Agosto de 1925.

Las convocatorias de ingreso se celebrarán en las fechas siguientes: 15 de Febrero de 1922, 15 de Octubre de 1922, 15 de Junio de 1923, 15 de Febrero de 1924, 15 de Octubre de 1924 y 15 de Junio de 1925.

Este ciclo podrá ser modificado cuando las circunstancias así lo aconsejen.

2.º El próximo curso para todos los alumnos de las Academias militares dará comienzo el 1.º de Septiembre.

Los cursos normales principiarán en 1.º de Septiembre de 1925.

3.º Cada curso se dividirá en dos medios cursos, el primero de tres meses y el segundo de cinco.

4.º Los exámenes del primer medio curso tendrán lugar en la segunda quincena del tercer mes y los del segundo en la última decena del cuarto mes y primera del quinto, quedando los veinte días restantes para vacaciones, antes de empezar el curso siguiente.

5.º Los segundos o terceros exámenes, en su caso, tendrá lugar como actualmente en los primeros días de cada curso.

6.º Los alumnos que pierdan curso se unirán a la promoción siguiente y se sujeta a las prescripciones que se hayan dictado o dicten en lo sucesivo para la que pasa a ser su promoción, sin que puedan pretender ni alegar derechos por haber formado parte de aquella de que por pérdida de curso se separaron.

7.º El derecho a exámenes por enfermedad se computará con relación al número de días de baja, seguidos o alternados, siempre que este número alcance la cifra que le corresponde, proporcionalmente comparada, con el total de días del curso en la misma proporción

establecida en el Real decreto de 30 de enero de 1918 (D. O. núm. 25) para los cursos normales.

8.º Quedan suprimidas las vacaciones y fiestas que no sean de precepto durante el curso, con lo que el número de días lectivos será poco menor que en un curso normal, pudiendo, si fuere necesario, para amoldar los programas a la duración de los cursos, suprimir en el repaso el 15 por 100 de las materias más importantes de los mismos, a juicio de las respectivas Juntas facultativas.

9.º Los exámenes de ingreso tendrán lugar en las fechas que en el cuadro anterior se detallan, y su duración será siempre de mes y medio, verificándose la incorporación de los nuevos alumnos con la antelación suficiente para llevar a cabo su formación y que puedan empezar el curso en las fechas marcadas.

**Noticias militares**

**ARTILLERIA**

*Gratificación.*—Se concede la de 1.000 pesetas anuales, por los quinquenios, a los capitanes don Antonio Ruiz de Castrovejo, don Ignacio Guicochea, don Juan Ferratel, don Pablo Bernades Martín don Felipe Nafau y don Santiago Freire, y la de 500, por un quinquenio, al capitán don Francisco Escudero Vera.

**INTENDENCIA**

*Destinos.*—El teniente don José Bisquera, depositario de efectos y caudales de Segovia, pasa al Gobierno Militar de Burgos.

El de la misma clase don Antonio Cancio, se encarga inderinamente de los efectos de Artillería e Ingenieros de esta plaza, continuando como administrador de este Hospital Militar.

**EN EL SEMINARIO**

**El Niño Jesús de Praga**

Cada vez revisten mayor solemnidad y se observa más concurrencia de niños, los cultos que se celebran los cuatro domingos de mes en la iglesia del Seminario, en honor del milagroso Niño de Praga.

Anteyer, la misa de comunión se vió grandemente concurrida, y otro tanto ocurrió en el ejercicio de la tarde.

El creciente éxito de esta obra educativa de la niñez, se debe al infatigable director de la Archicofradía y virtuoso carmelita Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen, quien no omite me-

**NOTA DE LA CAMPAÑA DE MELILLA**

Melilla y su zona (con indicación del ferrocarril, carreteras y cabilas situadas en ella) teatro de las actuales operaciones

# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros,  
Cálculos, Neurastenia  
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

# TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON  
Gran Casino-Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

## ¡Interesa a todos!

**J. Campos, médico ortopédico**

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

## LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FERRICORDS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!



Turbina Francis

EXPORTE DE PIEDRAS «LA FERVE» AUTÉNTICAS EN TODOS LOS DIÁMETROS

Garantía absoluta. Calidad y precios sin competencia.—instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PAÑADERÍAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección

AVERLY (A. S.) APARTADO 36 ZARAGOZA

## GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

# Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

## Cilindros para molinería

de fundición endurecida

## ¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Infórmese y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. Apartado 4474

## LA LAMPARA Osram-Azo

siempre fiel a la verdad, se denomina por su consumo en vatios y no por su intensidad en bujías, como hacen otras marcas con el fin de confundir al público con afirmaciones inexactas.

La lámpara OSRAM-AZO, tipo de medio watio, se construye de 25 a 2.000 vatios y se vende a los precios siguientes:

WATIOS:	25	40	60	75	100	150	200	300	500	750	1.000	1.500	2.000
PRECIO:	4,50	5,40	6,75	8,10	10,80	16,20	22,50	31,50	43,20	54	63	81	100

DE VENTA AL PÚBLICO: en todos los buenos establecimientos de electricidad

De venta al por mayor:

**Pablo Zenker, Madrid**

Mariana Pineda, 5

Apartado de Correos 325

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia,

Portugal y Marruecos



57 años de existencia

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios, —

Seguros de valores. — Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Sindirector en Segovia

Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA



DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONSUMCION, CLOROSIS  
CONVALENCIA

# ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiena: Hemoglobina

Los médicos prescriben que una buena vital de la sangre es muy superior a la mejor comida. — Se vende en Francia. — PARIS.

## BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan como esta, en los catarros de la NARIZ, FARINGITIS, TUBOS Y PULMÓN, en la predisposición a contractar catarros, reumatismos y erupciones tróficas de la piel.

AGUA LA MÁS PURÍSIMA DE ESPAÑA. — SANTANDER. — TRÁFICO DE VAPORES. —



EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA.

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL

SE PUBLICAN VEINTE NÚMEROS MENSUALES  
VENTA DE VOLUMENES SUPTOS  
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS  
PRECIOS EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA  
ENCARGOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA  
COMPANIA ANONIMA CALDE  
BARCELONA

## ¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «Viniflorador sulfosforico», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta. Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA. — Almirante, 19. — MADRID. — Apartado núm. 6:

## SERVICIOS

DE LA  
Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

diz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-lla Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Ve-

rao, Tumpico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Río, Jainero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da a lojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

## Mercados

AYLLON:

Trigo, 17,50 pesetas fanega.  
Centeno, 15 id.  
Cebada, 14 id.  
Avena, 9 id.  
Algarrobas, 17 id.  
Yeros, 17 id.  
Harina primera, los 11 kilos y medio 7,50.

AREVALO

Trigo, 80 reales la fanega.  
Cebada 53 y 54 id.  
Algarrobas, 70 y 72 id.  
Centeno, 60 id.

SEGOVIA

Trigo, 19 pesetas la fanega.  
Cebada, 15 id.  
Algarrobas, 18 id.  
Centeno, 16 id.

# PAGINA LITERARIA

## DE

# El Adelantado de Segovia

30 Agosto de 1921

DIRECTOR: JOSE RODAO

### SUMARIO

Las faldas en Bolsa, por Polibio.—Mis cadenas (soneto), por Z. Zaldivar Oliver.—La muerte pasa, por Mauricio Leblanc.—Las olas, por Francisco de Cossío.—Romance morisco (poesía), por Narciso Díaz de Escovar.—Prosas matolales.—La espada, por José de Gardoqui.

## Las faldas en Bolsa

Muchas veces, ante las cotizaciones de valores y monedas expuestas en los Bancos, me he preguntado: ¿por qué no se cotizarán también las faldas de nuestras mujeres, ya que se trata de un valor variable? ¿No suben y bajan con arreglo a las fluctuaciones de ese mercado que llamamos moda? ¿No descienden en ocasiones hasta el tobillo para encaramarse luego sobre la rodilla? Hoy están altas, como los dollars; mañana tal vez anden por los suelos, al igual que los marcos.

El valor faldado es, como las mujeres, de todos los países. Pero cómo varía de unas regiones a otras! Hoy día la falda española está mucho más alta que el franco suizo, y desafía toda competencia por parte de sus similares extranjeras.

Nuestras pesetas han bajado. Es cierto. Pero, ¿quién dijo miedo? Para consuelo ahí están nuestras faldas por todo lo alto. Dios aprieta, pero no ahoga, como decía un aboracado muy hablador. Sí; la falda española triunfa en el mercado internacional; está sana, deliciosamente sana, hablando en estilo financiero.

En otro tiempo la falda más alta del mundo, la que reinaba en Bolsa era la francesa; ¿qué remango el suyo! Pero vino la guerra, y las faldas francesas comenzaron a bajar de un modo alarmante. Tal vez se hubieran subido si los alemanes consiguen entrar en París; pero no pudo ser, y vino la bancarrota. Hasta las «cocotes» han llegado en la vecina República a confundirse con las mujeres decentes en punto a vestidos largos. La falda francesa está retirada, y poco le falta

## Mis cadenas

No es de nadie en el mundo conocido cuanto está el pobre corazón cansado y cuánta flor de dicha ha germinado antes de estar tan sólo y tan herido... ¡Oh, cuánta primavera ha florecido para nunca tornarla! ¿Me has preguntado de esa mujer el nombre infornado... No me obligues a hablar... Calla... ¡Tú has sidol...

Y todavía en un ardiente exceso, humilde y grande cual las almas buenas, disculpo de mis meales el peso... ¡Y aún bendigo el dolor de tantas penas, y al pasar por mis labios pongo un beso... un beso todo amor en mis cadenas!...

I. Zaldivar Oliver

## Quanto

## La muerte pasa

A las dos de la tarde un camión llevó al castillo el automóvil que el conde de Aubrais acababa de comprar.

El mecánico lo examinó con detenimiento; nada le faltaba.

A las cinco dijo el conde: —Voy a probarlo.

—No, por Dios... Hoy, no—exclamó alarmada su mujer.

—¿Por qué hoy no?

—La verdad... No puedo explicarlo... Tengo miedo.

El conde se encogió de hombros, y volviéndose hacia su hija, preguntó: —¿Dónde está tu hermano, Enriqueta?

—Pablo ha ido al mar en el 20 caballos.

—¡Ah, es cierto! Ya no me acordaba... ¿Quieres tú acompañarme?

La condesa se interpuso: —¿Para qué la necesitas?... Esa excursión es completamente inútil...

El conde miró, asombrado.

—¿Pero qué te pasa hoy, mujer? Salimos todos los días... ¿Por qué razón no hacerlo también hoy?

—No la hay, es verdad... Son rifadas y tonterías mías... Anda, vete a vestir, Enriqueta. ¿Estaréis mucho tiempo fuera?

—No; un paséito solamente... Hasta Faine-Dun. A las siete en punto.

—¿Por qué camino iréis?

—No hay más que uno: por Cantilly.

El otro es impracticable. Puedes estar

para arrastrar su cola por los paseos

A nosotros la gran guerra nos ha venido bien. En la actualidad hay que descubrirse ante la altura que alcanza la falda española y no falta quien se arrodilla ante ella con la mejor buena intención.

Pero, está aprobado, no hay que fiarse de los valores extranjeros altos; no son estables y tienden a bajar.

Se dice en los centros financieros que este invierno las faldas españolas nos van a dar un disgusto. Van a bajar como si fueran pesetas. Van a andar tiradas como el Gobierno. Se su surra que la baja será de muchos enteros; de una barbaridad de puntos de media... Un desastre, vamos... Por eso aconsejamos a los tenedores de faldas cortas que traten de deshacerse de ellas ahora que tienen salida fácil.

Creemos que, para mayor comodidad de cuantos estamos pendientes de las cotizaciones que rigen para las faldas en los diferentes mercados, harían muy bien los Bancos en colocar, en sitio visible, una gran pizarra con el número de centímetros que las faldas alcanzan día por día, en los principales países del mundo, tomando la rodilla como punto de partida. Utilizando, para mayor sencillez en la exorsión, los signos algebraicos llamados más y menos (+ y -).

Faldas a más de siete centímetros (+ 7), querría decir que se gastaban con un remengo de siete centímetros sobre las rodillas. Faldas a menos siete (-7), daría a entender que la moda las exigía con una caída de siete centímetros por bajo del referido punto inicial.

Y sería de ver el crecido número de hombres de negocios que tomarían cuidadosamente nota de las últimas cotizaciones falderas!

Expuesta por mí sucintamente la idea, los directores de los Bancos locales tienen la palabra.

Polibio

tranquila, seremos prudente, como siempre. Te aseguro que no tengo malditas las ganas de estrellarme.

La condesa bajó a despedir a su marido y a su hija.

Cuando el caruaje hubo desaparecido, se sentó a coser en la terraza, esperando el regreso.

A las siete no habían vuelto.

—Si dentro de cinco minutos no está aquí—se dijo—, será que les habrá ocurrido un accidente.

Al cabo de cinco minutos se concedió otro plazo de otros cinco para dar por seguro el accidente. Y pasaron también. Su inquietud se trocó en una mortal angustia.

¡Qué remordimiento, el suyo! ¡No debió dejarles salir; no debió permitirlo de ningún modo! Hay a veces presentimientos a los que es culpable no obedecer. ¿Cómo explicarse que no habiendo ella tenido jamás presentimiento alguno, el de aquel día coincidiese con el acostumbrado retraso de su marido, que era la puntualidad personificada?

Extraña coincidencia la de aquellos dos hechos que ocurren simultáneamente por la primera vez.

Subió a lo alto de una torrecilla que dominaba el castillo. La extensa carretera blanca estaba desierta. De pronto apareció a lo lejos, por el camino que conducía al mar, un punto negro, y por la velocidad con que avanzaba no le cupo duda de que era un automóvil. El de su hijo Pablo, seguramente... A no ser que el conde hubiese dado aquel rodco, sugestionado por el gusto de probar el nuevo coche.

Bajó corriendo a recibir el automóvil. Su corazón latía con violencia, y apenas le dejaba andar la angustia que oprimía su pecho.

Era su hijo.

—Tu padre no ha vuelto aún—le dijo—, salió con Enriqueta y el mecánico en el coche nuevo. Corre, corre, por Dios, a buscarlos.

—Pero, querida mamá, no comprendo ese temor... ¿Qué es lo que te pasa? Tran-

quilizate; dentro de un momento estarán aquí.

—No, no; estoy segura de que les ha pasado algo... Yo conozco a tu padre; es puntual siempre.

—Bueno, ¿y qué?

—Que saigas en su busca... Es muy fácil, pues no hay más que un camino... Te lo suplico; no puedo vivir con semejante incertidumbre...

—Esperemos un poco.

—No, en seguida; te lo mando.

Pablo no tuvo más remedio que ceder. Se había puesto el sol, y la sombra de la noche luchaba con la mortecina claridad del día. Pablo forzó la marcha. Tería hambre, y aquel inesperado paseo, que retrasaba la hora de comer, le contrariaba mucho.

Además, a pesar suyo, se sentía sugestionado por el terror de su madre, y a veces sentía como un vago presentimiento de hallarse, a una vuelta del camino, de manos a boca con el horrible espectáculo que aquella había evocado.

—¡Qué tontería!—decíase a sí mismo—. Claro que les encontraré; pero detenidos por un «panne» cualquiera, y ellos serán los primeros en reírse de nuestros estúpidos temores.

He aquí una vuelta. Apuesto a que los veré a trescientos metros de distancia. Pongamos trescientos metros; pero ninguno más.

La vuelta del camino describía un arco de círculo hacia la izquierda, y Pablo giró rozando el talud.

En aquel momento otro automóvil que corría en sentido opuesto a gran velocidad cogió también la vuelta del camino.

El joven apenas tuvo tiempo para reconocer a su padre. El choque fué espantoso. Los dos coches se precipitaron uno contra otro y volaron hechos añicos, pulverizados.

No se oyó un grito, ni un lamento. Por la inmensa planicie, en la oscuridad de la noche, pasó la muerte silenciosa.

Un ave de rapiña plañó por encima de los cuatro cadáveres.

Poco después los insectos de la noche empezaron a dejar oír sus rumores en la paz de los campos y del espacio...

Mauricio Leblanc

## LAS OLAS

Nada produce una impresión tan grande de pequeñez y de aislamiento, como una barca en el mar. Conforme la barca se aleja de la costa se va haciendo más pequeña; el mar reduce sus proporciones, poco a poco, y cuando ya la tierra, en lejanía, no es sino una faja rosada, en la que todo es vago e impreciso, el navegante se siente también muy pequeño, esclavizado por el mar. Mas el mar algunos días es dócil y benigno, está bien humorado, nos presta confianza y nos deja espacio para escrutar en sus misterios, y hasta para arrebatarle las riquezas que atesora. El primer pensamiento que nos asalta es que estamos demasiado dentro del mar para comprenderle. El mar desde una altura, en la costa, es una cosa pura, ingenua, en la que se recrean mansamente los sentidos. No nos damos idea ni de su profundidad, ni de su inquietud, ni de su fuerza. No comprendemos sino la superficie, azul, verde, gris, matizada por las blancas espumas de las olas. Quizá lo más bello de las cosas se halla en su superficie. La estética no es, a veces, sino un estimulante para la comprensión. Intentamos profundizar en las cosas porque primero halagaron nuestros sentidos con su belleza.

Lejos de la costa, en una barca, percibimos antes que nada la insatisfecha fuerza del mar. En la playa las olas descansan; se tienden en la arena, reposan un momento, cuando tornan al mar, lo hacen con lentitud, y son respetadas por las olas que vienen y pasan por cima de las que van, y en adelante, en busca también del descanso... Cada ola en la orilla, es distinta de la que la sigue y de la que la precede. Las olas sobre la arena se individualizan; cada una podría tener un nombre diferente. Jamás veréis en la playa dos olas iguales. Unas socavan con hiprocresía, otras golpean, otras acarician; otras no se preocupan sino de lo

## ROMANCE MORISCO

Ya sé, Zaida, que me ofendes; ya sé, Zaida, que me engañas; ya sé que tus negros ojos en otros ojos se clavaban, buscando nuevos deleites que en mis pupilas no hallan. Para rival más dichoso se que tus sonrisas guardas y aquellos frases de mieles que de tus labios brotaban, cuando en tardes silenciosas y horas más afortunadas, a mi alazán detenía al borde de tu ventana. Ya al mirarte pensativa, como te vi veces tantas, se que irá tu pensamiento distante de mi esperanza, que tu corazón palpita por quien mis odios desata. Ya en tu alfeizar no me esperas cuando en la noche callada rondo la almenada torre, que acaricia con sus azúas

el Genil, donde la luna quiebra sus rayos de plata. Cuando luche en los torneos, lucharé sin esperanzas; no tendrá fuerza mi mano para sostener su lanza, pues el premio que consiga mis ambiciones no halaga, que no darás con el premio un pedazo de tu alma, como en aquellos torneos de la Corte de Granada, donde me dió tu belleza el poder que me faltaba. No merezco que me engañes; no merezco, dulce Zaida, que así el corazón destrozado de quien tanto te idolatra. Recordando tu falsía vuelvo al campo de batalla, que allí la gloria me espera, que allí la muerte me aguarda, que hasta la muerte que busco ha de ser menos ingrata.

Narciso Díaz de Escovar

externo, de la pureza del color y la gracia de la línea; algunas, pródigas, arrojan sobre la arena sus tesoros; otras, más avaras, los recogen, sepultándolos de nuevo en las profundas aguas...

Dentro del mar no hay olas. Es todo el mar el que se mueve; una ola no sucede a otra, es la misma agua que sube, baja, retrocede y avanza de nuevo... Nada puede darnos un concepto de la inquietud tan perfecta, como estas olas de alta mar, sin un instante de reposo; ni nada nos llevará a una más clara comprensión de lo profundo, que este aspecto oscuro y espeso de las aguas.

El ánimo se confía conforme la barca se aproxima a la costa. La tierra, desde el mar, se muestra como una cosa nueva y desconocida; alguna parte de ella parece que flota sobre las aguas, y las montañas, lejanas, semejan el ingrátido vapor de las nubes.

Al pisar de nuevo tierra, todo se mueve y vacila a nuestras plantas. Caminamos, cautamente, cual si el suelo vacilase, y, en nuestros oídos, zumba con insistencia el eco del mar. Este nos ha contagiado su inquietud, mas al fin hallamos la calma y el sosiego. El sosiego de esas olas lentas y perezosas que se tienden sobre la arena como si fueran a dormirse.

Mas quien prueba una vez la aventura de amar, se siente irremediablemente atraído por ella. Son los estímulos del azar que tan pronto nos atrae para la fortuna como la ruina. Ansioso caminamos sobre el lomo de una de esas grandes olas que se levantan en altura, muy lejos de la costa, y que, finalmente, han de tenderse, un día, sobre la arena de una playa desconocida.

Francisco de Cossío

## Prosas matolales

## LA ESPADA

En los primeros tiempos de la humanidad, el brazo del hombre extendido sobre la tierra era corto para derramar el bien y hacer el mal.

La mano crispada no bastaba para el odio, y la piedra que la mano lanzaba no llevaba fuerza bastante para herir al enemigo, si la mano no era diestra y fuerte.

Cuanto la tierra ofrecía fué utilizado por el hambre para el mal.

Extremeciéndose el árbol secular y gigantesco de la selva virgen al ver arrancadas sus ramas por la mano del hombre, animada de un espíritu de defensa, de venganza, o de conquista.

La rama presta a dar flores y hojas en primavera, fué aguzada por el odio para la muerte y aquello que debió cumplir un santo fin y ser regado por benéfica lluvia de los cielos, vió seca su savia al calor de la sangre humeante.

La furia de los hombres precisaba más duros elementos y los buscó en las entrañas mismas de la tierra; ellas le dieron el hierro, el cobre, el estaño.

Ella supo reunir en el bronce los dos últimos metales, y en poder de esta aleación dura y fuerte para la guerra y para la ciza, inventó la es-

pada, germen y símbolo, causa y origen de las humanas luchas.

La transformación de los metales mejoró y perfeccionó la nueva arma de guerra.

Fueron primero espadas cortas, rectas, de dos filos, para la lucha próxima, llena de gallardía o de traición, espadas de origen ibérico usadas más tarde por los hijos de la loba romana.

En la decadencia de la espada ibérica, aparece la espada larga, para llevar más lejos el impulso y el odio, para defenderse mejor.

La gótica espada, larga, ancha y recta, sustituyó más tarde a la espada romana y tuvo oro en sus gavilanes y empuñadura.

El odio había encontrado su arma; la justicia, también.

Dios la puso en las manos de los hombres como símbolo de la guerra y la justicia para hacer el bien y derribarle por toda la tierra, para luchar contra el mal y librar de él a los hombres y a los humildes, a los necesitados de justicia, de paz y de amor.

Fuerza ciega, la fuerza, necesitaba un cerebro director, una mano que supiera emplearla.

Dios la dió el cerebro y la mano del hombre, pero este no supo utilizar para el bien el maravilloso manantial de energía que Dios había puesto en sus manos.

El hombre utilizó la fuerza, utilizó la espada para el mal y para la injusticia.

Lo que pudo ser como rayo de luna entre rosales, fué rayo de tormenta y de ira.

La hoja de la espada que debió ser tan solo bañada por las lágrimas de los buenos a quienes defendía, vió su acero humeante y sangriento bañado por la roja savia de los mártires y de los héroes.

Fuerza puesta en las manos de los hombres, espada símbolo de esa fuerza que un cerebro dirige, que una mano guía e impulsa un corazón: qué pocas ocasiones habras sido empleada como Dios dispuso!

El brazo extendido, alargado para derramar el bien, ensanchó su esfera de acción con tu hoja de acero brillante, pero derramó muchas veces el mal y sembró el llanto y el dolor en la tierra. Tu hoja no tiene la culpa. Ciega fuerza de origen divino, la tienen: el cerebro que te dirige, la mano que te guía, el corazón que te alienta.

Mas si una vez tan solo fuiste empleada para el bien, bendita seas, espada, convertida entonces en rayo de sol enviado desde lo alto al corazón valiente que con sus latidos hacía vibrar al viento tu brufida hoja.

Este momento único llena toda tu historia, este momento te redime y por el hombre que te esgrimió redimida queda la humanidad toda, a pesar de que haya tantas veces olvidado, oh, espada, que una cruz une su mano con tu acero.

José de Gardoqui

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

# La campaña de Marruecos

## En Melilla

### Regreso de una columna

Melilla.—Regresó la columna Sanjurjo, que protegía el convoy que marchó a aprovisionar las posiciones del Atalayón, Sidi Hamet-el Hach y otras, mandada por el general Sanjurjo, la cual se componía del regimiento de Caballería de Farnesio, dos escuadrones de Alcántara, dos batallones de fuerza Regular de Ceuta con ametralladoras, fuerzas del Tercio de Extranjeros, los batallones de Toledo, Princesa y Guipúzcoa; dos baterías de montaña del regimiento mixto de Ceuta y otra batería del regimiento mixto de Melilla; el grupo cuarto de Artillería ligera y secciones de ambulancia.

### Detalles del avance del convoy

Al mismo tiempo que avanzó el convoy salió un tren blindado con fuerzas de Infantería y una sección de ametralladoras, conducido por un oficial de Ingenieros.

Los moros tirotearon al tren, y nuestro fuego los causó muchas bajas, pues al principio trataron de aproximarse.

A primera hora, la Artillería disparó en distintas direcciones, alejando los grupos de rebeldes.

Grante el repliegue hubo un ligero tiroteo.

Desde el tren militar se vió a los moros que se bañaban en la playa de Nador.

### Los cañones moros

En las primeras horas de la mañana, el cañón que los moros tienen emplazado en Nador hizo varios disparos contra Sidi Hamet-el-Hach, y otro cañón, establecido en las alturas del Gurugú, disparó contra la segunda caseta, sin consecuencias.

### ¿El general Navarro, rescatado?

Parece que ayer se recibió en Madrid un radiograma diciendo que el general Navarro llegaría por la tarde a la plaza de Melilla, a bordo de un cañonero que había ido a recogerlo a Alhucemas.

Añadía el radiograma que el jefe moro Abd el-Krim hizo entrega, en la plaza de Alhucemas, del caudillo y de un grupo de oficiales defensores de Monte Arruit.

### Los moros atacan una posición

Ayer se dió por segura en los centros de información una noticia que causó gran sensación.

### A los secretarios de Ayuntamiento del partido de Sepúlveda

Por la presente se convoca a dichos señores a una reunión que tendrá lugar el día 4 de Septiembre próximo, a las doce del día, en la Casa Consistorial de esta villa, para tratar de asuntos de importancia relacionados con la Asociación provincial y esta de partido.

### La cantinera de San Juan de las Minas

Ayer estuvo en Segovia la cantinera de San Juan de las Minas, de Melilla, que pudo escapar del poder de los moros, y que vino con objeto de visitar a S. A. la infanta doña Isabel y otras entidades de esta población, impetrando algunos recursos para remediar su situación pecuniaria.

### DE HACIENDA

#### A cobrar

Los perceptores de clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Tesorería de la Delegación de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan: Día 1.º de Septiembre.—Montepío civil, jubilados y Renumeratorias. Día 2.—Montepío militar. Día 3.—Retirados de Guerra. Día 5, 6 y 7.—Todas las nóminas en general.

Un importante núcleo de moros había atacado la posición de Tefer y las avanzadillas de la misma, logrando apoderarse de éstas y hacer bajas en los defensores de Tefer.

Los nuestros inutilizaron dos cañones cuando, agotada la resistencia, tuvieron que replegarse.

Defendían la posición fuerzas del batallón de Ciudad Rodrigo.

Las bajas, por nuestra parte, fueron un teniente coronel, dos capitanes, un teniente y cerca de un centenar de soldados.

El Gobierno se apresuró ayer a enviar fuerzas de la Península para la zona de Larache.

### Noticias de Cádiz

Cádiz 29.—Procedente de Larache, ha fundado en este puerto el vapor «Delfín».

Los pasajeros dicen que lo sucedido en Kudia, el día 22, fué un hecho aislado, que volvió a repetirse el día 24 entre Kudia y Naguen, a 22 kilómetros de Larache.

En ese día un grupo de moros atacó a un pequeño convoy.

Uno de nuestros soldados logró matar a un moro y herir a otros varios, e hizo huir a los demás atacantes.

### Convoy atacado en la zona accidental

Algeciras 29.—De Tetuán comunican que el sábado fué atacado por los moros un convoy formado por un cabo y ocho soldados, que conducían dos acémilas.

Se desarrolló el episodio entre Alalek y Budes en las cercanías de Xauen y del monte Cónico.

Afirmase que murieron los nueve hombres y que se llevaron el ganado los marroquíes, quienes habían tirado simultáneamente una posición próxima, para evitar que de allí salieran tropas en auxilio del convoy.

### Tiroteo en una posición

Algeciras, 29.—Los moros han tiroteado una posición en la Gomara.

Mataron un caballo los proyectiles de los rebeldes, y mediante el fuego de nuestras ametralladoras, se logró despejar las inmediaciones de la posición.

Las de retaguardia están ocupadas por el batallón de Zamora.

El de Segorbe defiende la carretera del zoco el Arbaa.

### Se rechaza a los moros en Cabo de Agua

Chafarinas 29.—Contra la posición de Cabo de Agua disparó un pequeño grupo de moros, a los que rechazaron nuestras fuerzas con certero fuego de fusilería y de cañón que puso en fuga a los agresores.

Hay que esperar a ver si son pares o nores.

### La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará hoy, de ocho a diez de la noche, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Alicante, pasodoble.—Peñalva.
- 2.º Los infantes, vals.—M. Arex.
- 3.º Juegos malabares, canción del pajarito y danza mora.—Vives.
- 4.º Coppelia, bailables de la ópera.—Leo-Delibes.
- 5.º Jesusina, fox-trot.—Pedrosa.
- 6.º Juan Manuel, el Barbero, pasodoble (primera vez).—San Miguel.

### DE SOCIEDAD

#### Viajes

Ha regresado de su excursión por las provincias gallegas, la distinguida familia del general don Carlos Guinián.

—Después de una larga permanencia en Segovia ha salido con su distinguida familia para Grado (Asturias), donde fijará su residencia, el teniente coronel retirado de Artillería don Plácido de la Tejera.

Su ausencia ha sido muy sentida en esta población.

—Ha regresado de San Sebastián y Santander, terminada que le ha sido la licencia reglamentaria, el inteligente oficial de esta Delegación de Hacienda y estimado amigo nuestro, don Orosio Hernández.

—Ha llegado a Segovia, incorporándose a la Academia de Artillería, el capitán del Arma nuestro distinguido amigo don Fernando Sanz Gómez.

—Ha regresado de sus posesiones de la provincia de Soria la esposa e hijos del conocido comerciante don Fernando Hernández, dueño del bazar «La Concepción».

—Después de permanecer una temporada al lado de su tío, nuestro buen amigo el maestro de capilla de la S. I. C. don Luis Casares, han regresado a Orense las lindas señoritas Socorro y Presentación Santaolalla.

—Ha regresado a Valladolid nuestro querido amigo, el ilustrado farmacéutico de aquella capital, don Eugenio M. Bellogin.

—Ayer pasó el día en Segovia, el sabio doctor en Medicina don Francisco Huertas.

—Ha salido con dirección a Barcelona, el viajante don Carlos Bueno.

#### Aniversario

El jueves próximo hará cuatro años que falleció el general de brigada excelentísimo señor don Francisco Javier Cabello y Echenique, uno de los más prestigiosos e ilustrados jefes del Arma de Artillería, del que se conservan en Segovia los más gratos recuerdos por su caballerosidad y exquisito trato.

En la conmemoración de tan doloroso aniversario, reiteramos nuestro pésame a la respetable viuda del ilustre finado, excelentísima señora doña Antonia Dodero, a sus hijos y especialmente a nuestro distinguido amigo el culto arquitecto don Francisco Javier y a la familia toda del señor Cabello Echenique, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.

#### De días

Hoy, Santa Rosa de Lima, celebra su fiesta onomástica la bella señorita de Carrillo.

—También mañana, San Ramón, están de días la marquesa viuda de Lozoya, y las señoras de Guinián (don Carlos) y Larros (don Federico), señoritas de Carretero y Martínez, los señores Rexach, Gómez Landero, Martínez y Santiago.

A todos los deseamos muchas felicidades.

### ¡¡TODO LLEGA!!

## = POLO =

HA LLEGADO YA LA INAUGURACION DEL CINE IDEAL

— 1.º de Septiembre — Magnífico programa POLO POLO

### SUeltos

#### Matrimonio

Ayer, a las ocho de la mañana y en la iglesia parroquial de San Millán, contrajeron matrimonio Joaquín García Alonso, de veintiséis años de edad y estado soltero, con Petra Alvaro Gómez, de veintitrés años, soltera. Enhorabuena.

#### Casa de Socorro

Desde el día 27 no se ha hecho precisa la asistencia facultativa en este Centro benéfico.

#### Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de nacimiento de Josefa Agustina Herranz, Ceferina Blanco Dueñas y la de José Martín Navaoerada y la de defunción de Tomasa Lorón de Pablos, de cinco meses y la de María del Pilar Esteban Pérez, de once meses.

#### Para los soldados de África

Las secciones de cinematógrafo que se celebrarán esta noche en el Cine Ideal, estarán dedicadas a la suscripción abierta en favor de los soldados de África.

Es de esperar que dicho espectáculo se verá favorecido por un público tan numeroso como distinguido.

# Tercio de Extranjeros (LEGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES!

¡EXTRANJEROS!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorios nacionales. Se abre un enganche por la duración de la campaña. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche por cuatro y cinco años, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

## INTERNADO

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, dirigido por los Padres Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia)

Este acreditado Colegio viene aumentando cada año el número de sus alumnos, debido al éxito obtenido en los exámenes de Junio; al cariño con que le distinguen las familias y al constante trabajo de sus profesores. Pensión modesta, 875 pesetas. Alimentación sana y abundante, condiciones higiénicas inmejorables, amplios salones, clases, gabinetes y dormitorios, comunicación fácil.

### Pléase reglamento al P. Rector

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura además.

#### La Reseña

Este año corresponde celebrar la fiesta de la Reseña a la extinguida parroquia de San Faundo.

## Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

### El ministro de la Guerra ha llegado a Madrid

A las nueve y media de esta mañana llegó a Madrid el señor La Cierva, de regreso de su viaje a Marruecos.

Fuó recibido en la estación por el capitán general de la Región los generales Feijóo y Los Arcos, los ministros de Estado, Fomento y Trabajo, el subsecretario de la Presidencia, gran número de militares y numeroso público.

El ministro conferenció brevemente con los generales, diciéndoles que traía muy buenas impresiones de su viaje.

Desde la estación marchó el señor La Cierva a casa del presidente y después se proponía ir a Palacio para conferenciar con el Rey.

#### En Gobernación

El señor Coello dijo a los periodistas que tenía en estudio una Real orden encaminada a que se reserven sus puestos a los empleados y obreros de las minas de Almadén que tengan que incorporarse a filas.

Contestando a preguntas de un reportero, manifestó que el Gobierno no ha resuelto nada aún sobre nombramientos de altos cargos y combinación de gobernadores civiles.

Añadió el ministro que hoy sometería a la firma del Monarca tres decretos concediendo la gran cruz de Beneficencia a los hermanos Llorente, directores del sanatorio de igual nombre y al médico murciano don Juan Roseque, por sus trabajos para combatir el tifus exantemático.

#### Conferencia con el Rey

Los señores Maura y La Cierva han celebrado una larga conferencia con el Rey.

Se supone que en esta entrevista el ministro de la Guerra habrá informado al Monarca, con todo detalle, del resultado de su viaje a Melilla.

#### Consejo

Mañana por la tarde se reunirán los ministros para celebrar Consejo.

Corresponsal

#### e arrienda

no más distante de 30 kilómetros de Segovia, y por esta temporada de caza, o sea hasta Marzo de 1922, coto de caza o acción de caza que dé derecho a cazar a dos o tres escopetas.

Razón, Mariano Guzmán, calle Muerte y Vida, 20.—Segovia.

### Rifa de unos salchichones, botella de Jerez y dos cajetillas

El agraciado podrá recogerlos en la calle de Santo Domingo, 21, domicilio de Julio Sacristán, previa presentación del número 427, en que ha correspondido, en el término de ocho días, a partir de este anuncio.

### Ocasión

Montura completa, en buen uso, para militar, se vende.

Plaza de Alfonso XII, 2, bajo, de once a cuatro.

### Automóvil

El día 7 de Septiembre saldrá un automóvil a las ocho de la mañana, de Sepúlveda (señor Antonino el carretero), para Segovia, pasando por La Vellilla a las nueve.

En el mismo día hará el viaje de regreso, saliendo de Segovia (Posada del Gallo), a las tres la tarde, pasando por la misma carretera.

Se admiten viajeros y mercancías y se establecerá diario el servicio si la prueba diere buen resultado.

### Ganaderos

Se venden 2.000 arrobas de paja de algarrobas del año pasado y 1.500 del actual.

Para tratar, con con su dueño don Cayetano Llorente, en Jemenuño (Segovia).

### Pérdida

Yegua, doce años, 1'45, negra, calzada ambos pies, V, nalga derecha y marca de El Fénix Agrícola, U 1 nalga izquierda, con rastra al pie.

La persona que sepa el paradero de esta caballería lo comunicará al inspector de El Fénix Agrícola en Segovia, don Francisco Galindo o a don Valentín de Antonio, en Guijar de Vallecas, quienes abonarán los gastos originados.

### Ama de cría

se ofrece para casa de los padres, de diez y nueve años de edad, soltera y lecho de ocho días.

Para tratar, en casa de don Rogue Pascual, padre de la interesada, en Torreguítierrez (Segovia).

### Se desea

un manco veterinario que sepa bien el oficio.

Para tratar del sueldo y condiciones, dirigirse a don Gregorio Martín Villalpando, profesor veterinario en Nava de la Asunción.

### Alcaldía de Brieva VACANTE

Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico titular de este pueblo y de Adraza de Pirón, que constituyen el partido, dotada con el sueldo anual de setecientos cincuenta pesetas, por la asistencia de seis familias pobres y caso de oficio, cuya cantidad será abonada por ambos municipios y por trimestres vencidos.

Los solicitantes deberán ser licenciados en Medicina y Cirugía y a las solicitudes acompañarán el título que le acredite y hasta el día 25 de Septiembre, dirigidas al alcalde Brieva.

### Almacén de pescados DE Juan José García

He aquí los precios:

Merluza.....	2,25
Congrio.....	2,00
Pescadillas.....	0,50
Lenguadinas.....	0,50
Sardinias.....	0,50
Aguja.....	1,25
Mero.....	1,50
Bonito.....	2,00
Calamares.....	0,60
Chicharros.....	0,60

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA